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Texte de la question

M. Nicolas Meizonnet attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur la situation particulièrement préoccupante des agriculteurs, notamment dans le
département du Gard, confrontés à une accumulation de difficultés économiques et à une hausse brutale du
coût du gazole non routier (GNR). Dans un contexte déjà marqué par la répétition des aléas climatiques, la
volatilité des marchés agricoles, l'augmentation continue des charges et une baisse des revenus, de
nombreuses exploitations ne subsistent aujourd'hui que grâce à l'engagement constant des agriculteurs. Cette
situation fragilise durablement l'ensemble de la filière et interroge sur sa capacité à se maintenir à moyen terme.
La récente hausse du prix du gazole non routier, dont le coût a, selon les professionnels, doublé en l'espace
d'un mois, constitue un facteur aggravant majeur. Le GNR ne constitue pas une dépense accessoire mais un
outil de travail indispensable à l'activité agricole. Son renchérissement impacte directement les coûts de
production, à un moment particulièrement sensible de l'année, notamment en période de récoltes. Or les
agriculteurs se trouvent dans l'incapacité d'absorber une telle hausse ou de la répercuter sur leurs prix de vente,
compte tenu des contraintes économiques pesant sur les filières. Cette situation conduit de nombreuses
exploitations à travailler à perte, faisant peser un risque réel de cessations d'activité, de découragement des
jeunes agriculteurs et de fragilisation accrue des exploitations familiales. Dans ce contexte, les professionnels
alertent sur l'insuffisance de dispositifs reposant uniquement sur des mécanismes d'endettement et appellent à
la mise en place de mesures de soutien direct permettant de compenser effectivement la hausse des charges.
Ainsi, il lui demande quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour répondre à
l'urgence de la situation liée à l'augmentation du coût du GNR, soutenir les exploitations agricoles en difficulté et
garantir la pérennité de la production agricole française. Il souhaite également savoir si des dispositifs d'aides
directes, adaptés à la réalité économique des exploitations, sont envisagés afin d'éviter une dégradation
supplémentaire de la situation du monde agricole.
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